

***О современной демографической ситуации
в Ярославской области
(к Дню народонаселения – 11 июля)***

Численность населения Ярославской области на 1 января 2023 года составила 1194.6 тыс. человек, из которых 967.5 тыс. человек проживали в городской местности и 227.1 тыс. человек – в сельской.

За 2022 год число жителей региона уменьшилось на 11.0 тыс. человек. Несмотря на сокращение естественных потерь населения, превышение числа умерших над числом родившихся уменьшилось с 14.8 тыс. в 2021 году до 10.2 тыс. человек в 2022 году. Миграционный отток в истекшем году составил 851 человек, что также сказалось на сокращении численности населения области.

Причиной сохранения естественной убыли населения является продолжающееся снижение рождаемости. За последний год малышей родилось на 9.5 процента меньше, чем в предыдущем. Даже сокращение числа умерших на 22.4 процента не смогло нивелировать естественные потери населения.

За 2022 год родилось 9285 малышей – на 975 новорождённых меньше, чем в предшествующем году – это самый низкий показатель за последние двадцать два года.

Удельный вес повторных рождений, доля вторых и последующих детей, родившихся у женщин, по-прежнему остаётся высоким, несмотря на то, что за последний год в области он незначительно уменьшился с 63.9 процента до 60.8. Для сравнения, в 2006 году, предшествовавшему предоставлению материнского капитала, эта доля составляла лишь 35.7 процента.

На долю родившихся у женщин в возрасте 30 лет и старше в 2022 году пришлось 56.1 процента всех новорожденных младенцев против 57.3 в предыдущем и 24.3 процента в 2006 году. Средний возраст матери при рождении ребенка по-прежнему составляет 29 лет.

В прошедшем году 22.1 процента всех появившихся на свет малышей, или 2.1 тысячи детей, родились у матерей, не состоявших в зарегистрированном браке (на 0.6 процентных пункта больше, чем в 2021 году), и только чуть более половины из них были признаны отцами.

Статистика семейно-брачных отношений в Ярославской области в 2022 году несколько улучшилась и характеризовалась увеличением количества заключаемых браков на 9.3 процента, при одновременном уменьшении числа разводов на 1.8 процента.

В 2022 году зафиксировано 19.5 тыс. случаев смерти – на 5.6 тыс. человека меньше, чем в предшествующем году.

В истекшем году несколько снизилась и младенческая смертность – в возрасте до 1 года умерло 35 младенцев против 38 в 2021 году.

В 2022 году при общем миграционном оттоке населения Ярославскую область продолжают выбирать для жительства мигранты из республики Коми, Архангельской, Костромской, Мурманской и Ивановской областей. Ярославцы же уезжают из региона чаще всего в г. Москву, Московскую область, г. Санкт-Петербург и Краснодарский край. Среди зарубежных государств основным источником пополнения Ярославской области в 2022 году были Таджикистан и Киргизия.